



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/25972
18 June 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АЛБАНИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 18 ИЮНЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь сообщить Вам о недавних инцидентах в Косово, в результате которых там сложилась чрезвычайно опасная ситуация. 14 июня между 09 ч. 30 м. и 10 ч. 00 м. в нескольких местах в Гякове, одном из крупных городов Косово, а именно на улице "Борси Кидрик", между начальной школой "Маллом Кепуска" и зданием католической церкви, произошло несколько взрывов. Осколки от этих взрывов были обнаружены на террасе здания начальной школы, в котором находились школьники-албанцы. В то же время раздались выстрелы вблизи холмов Чабрати, где дислоцированы подразделения сербских вооруженных сил.

Этот инцидент, который, без всякого сомнения, является делом рук некоторых сербских экстремистских групп, усилил страх и напряженность в районе, в котором проживают лишь одни албанцы. В заявлении политических партий и организаций албанцев в Гяково, сделанном после инцидента, говорится, что насилие против албанцев "достигло своего апогея и что их терпение подходит к концу".

Вчера рано утром, примерно в 04 ч. 00 м., крупные подразделения сербской полиции осадили селение Гланаселе около города Глоговац, где месяц назад произошел другой опасный инцидент. Прибывшие в автомобилях около 60 сербских полицейских начали обыскивать дома. В результате этого 12 албанских хозяйств подверглись грубому и тщательному полицейскому обыску, проводимому, как обычно, под предлогом поиска оружия. В ходе этой операции, продолжавшейся до 07 ч. 00 м. утра, были выломаны двери, поломана домашняя мебель, сильно избито несколько жителей-албанцев и найдено одно охотничье ружье, на которое имелось разрешение.

Еще один инцидент произошел вчера в Приштине, столице Косово. В результате взрыва от серьезных ран умерла одна албанская женщина. Таким образом, число жертв сербской агрессии среди албанцев увеличилось.

Такие инциденты происходят в условиях наращивания сербского военного присутствия в районе, и демонстрация силы на всей территории Косово усиливает напряженность. Эти инциденты представляют собой новую волну насилия со стороны сербского оккупационного режима против беззащитного албанского населения Косово. Очевидно, что в результате сложившейся в Косово ситуации эта страна находится на грани кровавого конфликта против албанцев в Косово, который преднамеренно готовится сербами.

Сознавая взрывоопасную ситуацию и возможность распространения конфликта в Боснии и Герцеговине на Косово и последствия для всего региона, Албания неоднократно обращалась в Совет Безопасности с просьбой принять необходимые меры, включая развертывание Сил Организации Объединенных Наций в Косово, в целях предупреждения конфликта в этом регионе.

Республика Албания вновь обращает внимание Совета Безопасности на свои неоднократные просьбы в неотложном порядке рассмотреть вопрос о принятии надлежащих превентивных мер в Косово.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Танас ШКУРТИ
Посол
Постоянный представитель
